



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 18 НОЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 93 (10908)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

А. Чубайс, а также вице-премьер М. Бойко, председатель Федеральной службы делам несостоятельности Мостовой, заместитель руководителя администрации президента А. Казаков и бывший вице-премьер А. Кох оказались в центре скандала, связанного с получением моссалынского гонорара — 90 тысяч долларов на одного — за еще не изданную книгу о судьбе приватизации в России. Книгу собирается издавать Фонд защиты частной собственности.

А. Казаков, М. Бойко и Мостовой освобождены от занимаемых должностей. Отставка А. Чубайса президентом не принята.

Недавно Госдума приняла федеральный закон «Об установлении праздника — День Матери». В соответствии с законом День Матери в России будет отмечаться последнее воскресенье ноября.

12 ноября вечером в подвале жилого дома в Москве сотрудники генерального директора «Синдиректа» Борис Грязев а также его водитель и охранник. Идет поиск преступников.

«Финансовым расточительством», «бесшабашным» расходованием средств лазарта мэра столицы Юрий Лужков запланированные работы храма Христа Спасения. Строительство храма — бесплатная кормушка, деньги даются с большим трудом», — сказал Ю. Лужков. Художники за работы просили запросили 370 миллиардов рублей, на строительство уже затрачено 1 миллиард 400 миллиардов рублей.

Московский аграрный институт провел в Пыталовском районе Псковской области бюджетное обследование 234 семей. В ходе обследования выяснилось, что средний годовой доход сельских жителей района составляет без малого 15 миллионов рублей. 70 процентов этой суммы приходится на поступления от реализации продукции с личных подворий. Остальное — зарплата.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В связи с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности — за многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве Почетной грамотой Псковского областного Собрания награжден председатель СПК «Варыгино» **Ананий Артемьевич Ларионов**. Главный агроном АО «Глубокое» **Александр Петрович Иванов** награжден Почетной грамотой администрации области и ценным подарком.

### У ГЛАВЫ РАЙОНА

**ЗАГОЛОВОК** мы оставили традиционным, а совещание вел заместитель главы В. Н. Коробов. Первому слову было предоставлено начальнику милиции В. К. Полуктову.

Криминальная обстановка за неделю была не из лучших. 14 краж. Крадут из квартир, магазинов, складов. Грабеж в Заверьянке. Сбитой машиной насмерть женщина в Зуйкове. Машина скрылась, труп не опознан.

Опять нападение в городе на женщину, отобрана сумочка. Можно ли приписывать это происшествие к череде прошлых грабежей — сказать трудно.

Поднимался вопрос по жилищно-коммунальному хозяйству. Надо готовить коммунальные дома к морозам. Выбиты двери, стекла, снимаются рамы, фрамуги. Жи-

льцы домов как-то не обращают внимания на порядок. Денег у ЖКХ на ремонт нет. Многие, особенно бюджетники, квартплату не вносят, теперь надо начислять пени, чтобы жители города беспокоились о собственном бытии.

Администрация по-прежнему из своих средств по возможности будет выплачивать бюджетникам зарплату, больших надежд на трансферт нет.

По мнению В. Н. Коробова, служба ОПКЭС плохо относится к своим обязанностям. В теплое время для отогревания города сжигается дорогостоящий уголь при наличии дров.

На планерке поднимались вопросы обеспечения школ дровами, медицинских учреждений молоком и т. д.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Многие стали богатыми совершенно случайно. Я знаю одного человека, который был каким-то мелким клерком в какой-то организации, связанной с чем-то горнодобывающим. Когда все стали акционировать и приватизировать, его подпись оказалась обязательной на каком-то экспертном листе. Она была чуть ли не двадцать пятой, но без нее нельзя было ничего ни купить, ни акционировать. В течение года этот клерк стал баснословно богатым человеком. Раньше у него были только залоснившиеся штаны и жена, которая его пилила, что денег не хватает. Теперь он уже не знает, куда слетать отдохнуть, что подарить любовнице, какое кольцо купить жене, чтобы она отстала. Что произошло в душе этого человека?»

Юрий Поляков. Писатель. Из интервью «Российской газете» 13 ноября 1997 г.

«После Бога — деньги первые...».

Автор неизвестен.

### ХРОНИКА ЖИЗНИ

В Пскове прошло торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Принимала в торжествах участие и наша делегация.

Впечатление от этого мероприятия, говорит его участник, директор АО «Глубокое» В. Л. Сапожников, не очень. Во-первых, от каждого района была делегация из трех человек, среди которых только один руководитель. Во-вторых, не очень был содержательным и аналитическим доклад. Такой крупный район, как Опочецкий, даже не упоминался.

На этой неделе намечается три крупных мероприятия — торжественное районное собрание работников аграрного сектора, посвященное их профессиональному празднику, пленум ветеранов войны и труда, собираются на торжество ветераны педагогического труда. К этому дню они приурочивают выставку.

Наблюдается новое нашествие волков на некоторые волости нашего района. Как

сообщили из Матюшкина, серые хищники уже несколько ночей хозяйничают по деревням. На центральной усадьбе с цепей даже «снято» несколько собак.

Охотники, комментируя эти события, утверждают: волки посещают деревни из-за отсутствия в лесах копытных животных.

Любители легкой наживы на днях обрабили овощной склад райпо. По словам работников этой организации, вынесено через крышу сто килограммов лука и несколько мешков картофеля. Ущерб составляет около трехсот тысяч рублей.

С 17 ноября по 5 декабря пройдет районная олимпиада школьников по двенадцати предметам — русскому языку, биологии, иностранному языку, химии и т. д. Первый этап уже состоялся. Он проводился в школах.

Как сообщили работники управления образования, второй этап, а именно районный, также выявит лучших учеников по предметам, и они будут участвовать в областной олимпиаде.



Рис. Дмитрия ПОЛУХИНА.

### Народный календарь

20 ноября (ст. стиль 7 ноября) день называли «Федот-ледостав», потому что «Мученик Федот лед ведет».

21 ноября (ст. стиль 8 ноября) Михайлов день. Знама кует морозы. В деревнях веселый и светлый праздник, когда основные работы закончены, а хлебов и припаса

собрано много. С Михайловым днем связано много примет и поговорок: «Коль на Михайлов день иней — ожидай больших снегов, а коль день зачнется туманом — ростепели быть». «Каков Михайлов день, такой и Никола» (зимний). «Михайло приезжает на белом коне».

### ИДЕТ ПОДПИСКА НА «КРАСНЫЙ МАЯК»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ. С 1 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛУГОДИЕ — 32112 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 16056 РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ — 5352 РУБЛЯ. ИНДЕКС 53496. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ.





